
非淡泊无以明志，非宁静无以致远。——诸葛亮

良辰美景奈何天，便赏心乐事谁家院。则为你如花美眷，似水流年。——《汤显祖》

2023 年国家电网招聘之人力资源类通关题库(附带答

案) 

单选题（共 50 题） 

1、下列关于环境现状调查与评价说法正确的有()。 

A.根据建设项目污染源及所在地区的环境特点，结合各专项评价的工作等级和

调查范围，筛选出应调查的有关参数 

B.充分搜集和利用现有的有效资料，当现有资料不能满足要求时，需进行现场

调查和测试，并分析现状监测数据的科学性和合理性 

C.对一般自然环境与社会环境的调查，应充分调查 

D.对与建设项目有密切关系的环境状况应全面、详细调查，给出定性的分析或

评价 

【答案】 A 

 

2、企业从外部获取培训资源的优点包括（ ）。 

A.培训成本较低 

B.可提高培训档次 

C.教师与学员易于交流 

D.培训易于控制 

【答案】 B 

 

3、以下哪项措施对提高地基的极限承载力无效？（ ） 

A.增加基础材料的强度 

B.增加基础的埋深 

C.降低过高的地下水位 

D.增加基础的高度 



人不知而不愠，不亦君子乎？——《论语》

良辰美景奈何天，便赏心乐事谁家院。则为你如花美眷，似水流年。——《汤显祖》

【答案】 A 

 

4、在一般竞争战略中，下列哪项是选择行业内一部分或某一些细分市场作为其

目标市场和竞争的领域？（ ） 

A.低成本战略 

B.重点战略 

C.差异化战略 

D.稳定战略 

【答案】 B 

 

5、在选择培训方法时，知识的传授多以下列哪项方法为主？（ ） 

A.角色扮演 

B.小组成长 

C.课堂授课 

D.测量工具 

【答案】 C 

 

6、高层培训、管理培训、员工文化素质培训等宜采用哪种培训方式？（ ） 

A.集中 

B.边实践边学习 

C.分散 

D.安全脱产学习 

【答案】 A 

 



其身正，不令而行；其身不正，虽令不从。——《论语》

一寸光阴一寸金，寸金难买寸光阴。——《增广贤文》

7、人力资本理论的有形支出中，最主要的投资形式是（ ）。 

A.教育支出 

B.保健支出 

C.劳动力国内流动支出 

D.移民入境支出 

【答案】 A 

 

8、编制人力资源管理费用预算的原则不包括（ ）。 

A.节约能耗 

B.总体控制 

C.个案执行 

D.分头预算 

【答案】 A 

 

9、二十世纪六、七十年代在西方工业管理中出现的“工作丰富化”和“弹性工

作时间”等劳动组织形式，其理论来源是（ ） 

A.需要层次理论 

B.ERG 理论 

C.成就需要理论 

D.双因素理论 

【答案】 D 

 

10、下列哪一项是以及时处理事故，采取预防措施。总结经验，防止类似事件

再次发生为目的制定的劳动安全卫生管理制度？（ ） 

A.安全生产责任制度 



宠辱不惊，看庭前花开花落；去留无意，望天上云卷云舒。——《洪应明》

宠辱不惊，看庭前花开花落；去留无意，望天上云卷云舒。——《洪应明》

B.重大事故隐患管理制度 

C.伤亡事故报告和处理制度 

D.安全卫生认证制度 

【答案】 C 

 

11、西蒙提出的决策标准是（ ） 

A.满意标准 

B.质量标准 

C.信息标准 

D.公正标准 

【答案】 A 

 

12、企业进行的工资市场调查就是要保证工作的（ ）。 

A.内部竞争性 

B.外部竞争性 

C.外部公平性 

D.内部公平性 

【答案】 C 

 

13、下列各种纠纷中，属于劳动争议的是（ ）。 

A.企业管理人员与职工思想意识观点不同引起的纠纷 

B.劳动者与用人单位因支付工资报酬引起的纠纷 

C.厂长与职工因个人债务引起的纠纷 

D.企业不服劳动监察部门因执行劳动法引起的纠纷 



百川东到海，何时复西归？少壮不尽力，老大徒伤悲。——汉乐府《长歌行》

忍一句，息一怒，饶一着，退一步。——《增广贤文》

【答案】 B 

 

14、按照行政层级划分的事业单位中占事业单位总人数的比例最大的是（ ）。 

A.直接隶属中央国家机关的 

B.地、州、盟市所属事业单位 

C.乡、镇事业单位 

D.县、旗、市所属事业单位 

【答案】 C 

 

15、根据我国法律的最新规定，劳动争议的仲裁时效是（ ）。 

A.3 个月 

B.半年 

C.9 个月 

D.一年 

【答案】 D 

 

16、人力资源管理对企业中的人力和组织资源（如组织结构、组织制度、组织

内外的社会关系）产生巨大的影响，人力资源管理是获得企业竞争优势的主要

工具的观点来自于（ ）。 

A.资源基础理论 

B.行为角色理论 

C.人力资本理论 

D.交易成本理论 

【答案】 A 

 



志不强者智不达，言不信者行不果。——墨翟

百川东到海，何时复西归？少壮不尽力，老大徒伤悲。——汉乐府《长歌行》

17、“你怎么看待北京房产价格直线上涨的现象？”这是结构化面试中的

（ ）。 

A.前景性问题 

B.知识性问题 

C.压力性问题 

D.思维性问题 

【答案】 D 

 

18、正式组织与非正式组织的运作基础不同，正式组织的运作基础是（ ）。 

A.兴趣、爱好 

B.组织、领导 

C.制度、规范 

D.法律、法规 

【答案】 C 

 

19、材料在自然状态下（不含开孔空隙）单位体积的质量是（ ）。 

A.体积密度 

B.表观密度 

C.密度 

D.堆积密度 

【答案】 B 

 

20、在企业战略的管理范畴内，围绕生产经营模式的问题做出决策的是（ ）。 

A.总体战略 



志不强者智不达，言不信者行不果。——墨翟

古之立大事者，不惟有超世之才，亦必有坚忍不拔之志。——苏轼

B.业务战略 

C.职能战略 

D.营销战略 

【答案】 B 

 

21、群体规范形成的方式一般有（ ） 

A.三种 

B.四种 

C.五种 

D.六种 

【答案】 B 

 

22、对于一份固定利益谁应分得多少进行协商，其中双方都追求利益最大化并

希望对方损失最大的谈判是（ ） 

A.综合性谈判 

B.分配性谈判 

C.冲突谈判 

D.和平谈判 

【答案】 B 

 

23、从薪酬调查的具体内容和对象来看，薪酬调查可分为薪酬市场调查和

（ ）。 

A.企业员工薪酬满意度调查 

B.企业员工薪酬认可度调查 

C.企业员工薪酬公平度调查 



万两黄金容易得，知心一个也难求。——《曹雪芹》

忍一句，息一怒，饶一着，退一步。——《增广贤文》

D.企业员工薪酬合法度调查 

【答案】 A 

 

24、（2015 年）根据《声环境质量标准》，关于环境噪声监测类型的说法，正

确的是（） 

A.环境噪声监测分为声环境功能区监测和噪声敏感建筑物监测 

B.环境噪声监测分为城市区域噪声监测和噪声敏感建筑物监测 

C.环境噪声监测分为声环境功能区监测和道路交通噪声监测 

D.环境噪声监测分为区域噪声监测和道路交通噪声监测 

【答案】 A 

 

25、一般来说，工资水平低的企业应关注市场薪酬水平的多少点处？（ ） 

A.15% 

B.25% 

C.50% 

D.75% 

【答案】 B 

 

26、组织行为学家认为，行为组织结构理论是一种（ ） 

A.封闭式的系统理论 

B.开放系统理论 

C.以人为本的理论 

D.权变管理理论 

【答案】 C 



一寸光阴一寸金，寸金难买寸光阴。——《增广贤文》

志不强者智不达，言不信者行不果。——墨翟

 

27、人的行为特点具有（ ） 

A.系统性 

B.可控性 

C.静态性 

D.单样性 

【答案】 B 

 

28、（ ）是制定薪酬战略的第一步。 

A.薪酬调查 

B.做出薪酬决策 

C.制定薪酬制度体系 

D.对薪酬战略内涵进行分析 

【答案】 D 

 

29、与外部 EAP 相比，内部 EAP 更加（ ）。 

A.效果明显 

B.节省成本 

C.具有专业性 

D.容易获得信任 

【答案】 B 

 

30、提出“超 Y理论”的学者是（ ） 

A.麦格雷戈 



天行健，君子以自强不息。地势坤，君子以厚德载物。——《易经》

以家为家，以乡为乡，以国为国，以天下为天下。——《管子·牧民》

B.劳伦斯和洛希 

C.莫尔斯和洛希 

D.玛丽·福莱特 

【答案】 C 

 

31、（ ）可以联合几个事业部的力量研发新产品，提供新服务，形成拳头优

势，使公司总经理能够将自己的时间和精力主要集中在企业重大战略性决策

上。 

A.矩阵制 

B.直线职能制 

C.职能制 

D.执行部制 

【答案】 D 

 

32、平衡计分卡将关键性衡量指标进行分类，不包括（ ）。 

A.关键指标和普通指标 

B.结果性指标和驱动性指标 

C.财务指标和非财务指标 

D.内部指标和外部指标 

【答案】 A 

 

33、下面关于圆管中水流运动的描述正确的是（ ）。 

A.产生层流运动的断面流速是对数分布 

B.产生紊流运动的断面流速是对数分布 

C.产生层流、紊流运动的断面流速都是对数分布 



海纳百川，有容乃大；壁立千仞，无欲则刚。——林则徐

其身正，不令而行；其身不正，虽令不从。——《论语》

D.产生层流、紊流运动的断面流速都是抛物型分布 

【答案】 B 

 

34、在买卖合同中，买受人的义务有( )。 

A.对标的物提供质量保证 

B.受领标的物 

C.对标的物提供权利担保 

D.提供有关单证和资料 

【答案】 B 

 

35、以下不属于混凝土抗冻性主要指标的是（ ）。 

A.抗冻标号 

B.耐久性指标 

C.耐久性系数 

D.最大冻融次数 

【答案】 D 

 

36、在西方分层理论中，常常按照（ ）将社会成员划分成不同的社会身份群

体。 

A.经济标准 

B.社会标准 

C.家庭出身 

D.政治标准 

【答案】 B 
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